

# 九月，我们在青岛等你

半岛联合驻青高校给考生送祝福，七位校长发出“邀请函”



□半岛记者 刘金震  
孙雅琴

“我们在青岛等你”“愿考生金榜题名”……在今年高考的助阵团当中，可不只有老师、家长等群体的身影。近日，半岛都市报联合多所驻青高校，邀请大学校长组成“最强助阵团”，寄语考生经历高考实现自己的大学梦，更期待莘莘学子来青岛寻找美好未来。

当半岛都市报向驻青高校发出邀请，立即得到了众多高校的热情回应。截至目前，中国海洋大学、中国石油大学(华东)、青岛大学、山东科技大学、青岛科技大学、青岛理工大学、青岛农业大学等七所驻青高校，均由校长亲自出马作为“代言人”，通过半岛都市报为2020年考生送祝福。可以说，这也是一封面向考生的邀请函，用文字让考生与大学、校长有了接触。由他们组成的这一支助阵团，堪称高考的“最强助阵团”，震撼又温暖。



中国海洋大学作为国家确立的36所“世界一流大学”A类建设高校之一，秉承“教授高深学术，养成硕学宏材，应国家需要”的创校宗旨，践行“海纳百川，取则行远”的校训精神，拥有中国十大最美校园，享有“学在海大”美誉，树人立新，桃李芬芳，是广大考生求学深造的理想选择。

祝愿同学们在高考中取得优异成绩，热烈欢迎莘莘学子入学中国海大，成就青春梦想！  
——中国海洋大学校长于志刚

“办卓越的大学、育卓越的人才”是我作为校长最大的梦想。中国石油大学(华东)是一所值得尊敬的大学，追求卓越的大学，更是令人向往的大学。

面对世界能源转型的新形势和国家建设高效低碳能源体系的新使命，学校抢抓机遇，优化布局，“强化”传统能源学科，“拓展”海洋、新能源学科，“提升”通用和基础学科，推动学校向“石油学科世界一流、多学科协调发展的高水平研究型大学”阔步前行。在这里，你们可以在黄岛讲坛中领略大师风采，在国际交流中拓宽全球视野，在重大科技项目中提升学术水平。这里将是你们成就自我的新起点，也将是你们放飞梦想的新舞台。期待与大家面朝大海、四季花开的石大校园相聚！

——中国科学院院士、中国石油大学(华东)校长郝芳

青岛大学坐落于黄海之滨、浮山脚下，风景秀丽，气候宜人，是读书学习的理想家园。学校沐浴着百年近现代文明，历经一代代青大人勤勉不倦，形成了山魂海魄的精神气度和卓尔不群的学术品格。这里名师荟萃、精英云集，他们将带领你一起探索未知，探求真知，探究真理。学校鼓励创新，崇尚创造，以全方位创新教育体系，支持学生参与创新创业活动，着力引导学生成为有灵魂、有智慧、有人格的全面发展的创新型人才。在这里，我代表青岛大学全体师生，真诚邀约你们的到来。让我们相约美丽青大，共书绚丽华章！百年青大将是你无悔的选择！

——青岛大学校长夏东伟

欢迎报考有着“江北最美校园”美誉的山东科技大学！学校主校区位于帆船之都青岛，在岱宗脚下的泰安以及省会济南设有分校区。学校建校70周年，是工科优势突出的省属重点高校。学校拥有卓越的师资队伍，现代化的实验装备，一流的学科专业，成就了大批山科学子成为科坛领军、工程精英的梦想。

各位考生：现在，青春是用来奋斗的，将来，青春是用来回忆的！加油，祝福你们心想事成、金榜题名！我在山东科技大学等你！

——山东科技大学校长姚庆国

2020年高考即将到来，你们距离梦想中的大学又近了一步。在这海风拂面的季节，被社会赞誉为“中国橡胶工业的黄埔”的青岛科技大学即将迎来70周年校庆，我代表学校向广大考生发出诚挚邀请，加入青科大家庭，一起为梦想奋斗。这里不仅有红瓦绿树碧海蓝天，还有雄厚的师资，有扎实的学风，有领先的科技；这里不仅给你丰富的知识，更能给你坚韧不拔的精神，给你朴实无华的品质，给你勇承重载的力量。祝各位考生金榜题名，九月，我们在青岛科技大学等你！

——青岛科技大学校长陈克正

心之所向，念念不忘。这场特殊时期的高考，将成为你们难忘的经历和宝贵的人生财富。相信你们脚踏实地的奋斗与执着，必将收获最好自己、点亮人生梦想。

青岛理工大学坐落在美丽的胶州湾畔，经过67年的办学积淀，构筑起了本、硕、博完整的人才培养体系，拥有一支院士、长江学者、国家级教学名师领衔的高素质教师队伍。一代理工学子从这里起航，自信地走上更广阔的人生舞台，用无悔的青春实现缤纷梦想、谱写最美篇章。天地大美，心有日月。在此我代表青岛理工大学，欢迎你在这里开启新的美好旅程。期待有你！等你到来！

——青岛理工大学校长谭秀森

首先祝广大考生同学金榜题名，我是青岛农业大学校长宋希云，欢迎大家报考有69年历史的青岛农业大学，在红瓦绿树碧海蓝天的帆船之都青岛度过美好的大学时光。

青岛农业大学有花园般美丽的校园，多部电视剧在这里取景拍摄，它可以让你身心愉悦。这里有宽敞明亮的教室、藏书丰富的图书馆、设备先进的实验室、成果丰硕的国家级科技创新平台，这一切将会让你的内心变得丰富充实。这里有2000余名专业教师，其中近200位是国家和省部级高水平人才，他们将为你的学业指路引航。这里有勤奋严谨的学风校风，今后的你一定会像14万余名学长学姐一样成为社会的栋梁之才。所有的一切将会让你放飞理想、实现梦想、收获无限可能。

最后祝大家心想事成，青岛农业大学期待你的到来！

——青岛农业大学校长宋希云

## ■半岛快评 以青春之名 乘风破浪

□本报评论员 王学义

还剩最后一天，高考便拉开大幕。如今，无论校园内外，全社会都关注于此。这是一个令人心潮澎湃而又充满期待的时刻。

作为岛城主流媒体，半岛一直想方设法为考生加油助阵，出谋划策。在今年半岛组织的高考助阵团中，不仅有老师、家长等群体的身影，我们还联合多所驻青高校，邀请大学校长组成了“最强助阵团”，寄语莘莘学子，来青岛开创美好未来。这是一封给天下考生的邀请函，也是长者给年轻一代的殷殷叮嘱。目前，七所驻青高校，均由校长亲自出马作为“代言人”为考生助阵。从阵容上看，其中既有中科院院士，又有众多学术权威，堪称高考的“最强助阵团”，而从他们的寄语内容来看，则格外令人暖心和振奋。

“树人立新，桃李芬芳”“天地大美，心有日月”“山魂海魄的精神气度和卓尔不群的学术品格”……这样的寄语内容，文辞隽永，意义深刻，考生读来悠然神往，会进一步增强对大学的渴盼。而在文字背后所蕴含的大学精神，更会让全社会为之倾慕。全国的考生和家长可以看到，青岛不仅有秀丽的风光，还有一流的大学教育，更能培养出一流的人才。青岛的高校，应该来，也值得来。

事实上，青岛已经成为天下学子所青睐之地。尤其是近三年，驻青高校毕业生留青比例连年上升，2020届毕业生达到近五成，创三年之最。越来越多的学子，愿意学在青岛、留在青岛、融入青岛、与青岛共享发展的历史机遇。生机勃勃的青岛，值得你在这里挥洒青春，乘风破浪。

最后一天，是珍贵的一天，也是普通的一天。此刻，大学正在前方招手，带着满满的诚意。不过，越到这时，越要注意给考生减压，有时从容一点更有利于冲刺。而考生也不妨在握紧拳头的同时，多听一听老师的建议，看一看前方的风景，这样也许更能看清脚下的路。

